

Комм. правда - 1996 - 14 сент. - с. 4.

ТЕЛЕКУХНЯ

Валерий Комиссаров:**В «Моей семье» 80-летний****дедушка не стыдится говорить с трехлетним Мишенькой о сексе***Валерий известен своими безумными телепроектами.**То бомжа отвезет в Париж, то чулку с оленем прокатит по Красной площади, то устроит президентскую кампанию человеку-загадке Анклу Бенцу*

- «Моя семья» вы придумали сами? Или есть аналоги?

- Все, что я делаю, никогда и нигде не использовалось. А этот проект... Я понял, что сейчас мне, как и всему народонаселению, требуется тепло, понимание, ощущение страны как большой семьи. Конечно, можно сделать ток-шоу о дровосеках, потому что такого еще не было. Или «Сокровища Бутырской тюрьмы» вместо «Форты Байард» - и бегать по «Бутырке» с тем же результатом. Но не этим люди сейчас живут. Существует ностальгия по тем временам, когда люди писали друг другу открытки на праздники и ходили за солью друг к другу.

- В общем, развернутая версия «Позвоните родителям»?

- Нет, та штука навязчивая и насильная. Вроде «ты записался комсомольцем?». А я не навязываюсь. Вот вы, приходя домой, о чем говорите - о Чечне? А может, об исполнении бюджета на следующий год? Нет, вы рассказываете о том, что у подруги Ленки муж ушел, что у школьного приятеля сын родился, что вы купили кофточку, а кто-то кому-то изменил. В этом суть жизни!

- Как вы ищете героев передачи?

- Только одним способом: Бог подводит. Я придумываю общую канву, персонажей, развитие процесса, а под это ищутся персонажи. Это непросто.

- Говорят, что вы затеяли «Моя семья», чтобы самому наконец жениться.

- Да, это так. Я холостяк. Смотрю на себя, на своих холостых друзей: ну где сейчас искать любимых? В ночных казино, на дискотеках? Ох, я сомневаюсь, что в час ночи приличная девушка пойдет в стрип-бар, чтобы встретиться с прекрасным принцем!

- И как же вы собираетесь встретить свою принцессу?



А любимым девушкам Комиссаров назначает свидания на Красной площади.

Фото Михаила ВОЛКОВА.

- Я надеюсь, что когда-нибудь она придет на мою съемку, я ее увижу, и мы будем счастливы. Или я встречу ее на улице. Хотя я максималист. Моя избранница должна быть красивой, поряточной, умной, потому что глупая женщина может быть красивой только до тех пор, пока не заговорит. И она должна любить меня. То есть обладать массой взаимоисключающих и редко встречающихся качеств. Ну и что?

- Кандидатка наверняка захочет узнать о вас побольше. Скажем, вы сторонник домостроя в семейной жизни?

- Теперь нет. Я был им одно время, когда считал, что не бывает дружбы между мужчиной и

женщиной. Сейчас думаю, что она возможна. Я стал больше верить. Мужчине кажется, как может быть женщина одна? Нет, думает он, она явно с кем-то. Не может одинокая женщина жить без служебных романов.

- А сейчас вы считаете, что на работе женщина может просто задерживаться?

- Может. Потому что, если ты усомнился, значит, допустил.

- В брачных объявлениях пишут «без вредных привычек». А у вас они есть?

- Когда-то было модно писать автобиографии с обязательным пунктом: укажите свои два отрицательных качества. И вот Хрущев написал: да, у меня есть две отрицательные привычки. Пер-

вая - я слишком много работаю. И второе - я слишком много верю людям. Я готов присоединиться.

Ну что еще?.. Я не курю. Вино - это от Бога, еще Христос сказал: «Пейте вино, это кровь моя». А курение придумали индейцы. Это разврат.

- Тогда давайте поговорим о положительных качествах. За что вы себя любите?

- Наверное, любовь к себе, выраженная публично, - это гордыня. А я считаю гордыню одним из самых страшных смертных грехов.

- Вам рост не мешал в жизни?

- Сначала да - это эффект всех высоких мужчин. Их дразнят каландрой, телеграфным столбом. Но я играл в волейбол и баскетбол, занимался плаванием и никогда по поводу роста не комплексовал.

- Кто придумал маску, под которой выступают ваши анонимные персонажи в «Моей семье»?

- Эта маска - авторская работа, я ее выкупил у одной театральной художницы. Когда я придумал эту идею с маской, все набросилось на меня: образ какой-то венецианский, а надо маску спецназа: черный чулок на башке, две дырки, и вот это будет круто. А сейчас те же люди признали, что таких страшилок мы наелись. Половина маски черная, половина белая. Это ведь мы с вами.

- Кто-нибудь видит этих людей без маски?

- Только я. И редакторы, которые со мной работают.

- Вспомните возраст самого юного и самого старого «члена вашей семьи»?

- Три года было Мишеньке, который пришел на тему «Как рассказать ребенку о сексе». А самому старшему из наших персонажей 80 лет.

Анна КАЛИНИНА-АРТЕМОВА.